Предмет  : Русский  язык. 3 класс.
Тема  урока :  Суффикс как часть слова.
УМК «Школа России»

Цель урока :  обеспечить условия  для формирования учебной деятельности  и  усвоения понятия « суффикс как  часть слова».

Задачи , направленные 

на достижение  предметных результатов:
-дать  определение понятию «суффикс»;

- формирование  умения находить суффикс в словах.

на  достижение метапредметных результатов:

-формировать логические УУД : умение сравнивать,  обобщать, классифицировать, делать выводы;

-формировать коммуникативные  УУД : умение  сотрудничать  ,договариваться, владеть устной речью;

- формировать у уч-ся способности  определять и принимать  цели и задачи учебной  деятельности  ;

- формировать умение  контролировать и оценивать учебные действия  в соответствии  с поставленной задачей , овладение учащимися начальными формами познавательной  и личностной  рефлексии.

на  достижение личностных  результатов: 

-формирование  понимания значимости   выполняемой учебной деятельности и сознательного отношения к учёбе;

- формирование адекватной самооценки.

Оборудование : учебник «Русский язык» Л.М. Зеленина, Т.Е. Хохлова 3 класс,  листы самооценки, листы для составления алгоритма.
Конспект урока.

	Деятельность учителя.
	Деятельность  учащихся.
	Формируемые УДД.

	1.Организационный момент.

	Начинается урок,

Он пойдёт ребятам впрок.

Постарайтесь  всё понять,

Учиться тайны открывать,

Ответы полные давать,

Чтоб за работу получать 

Только лишь  отметку  пять!
	
	

	2.Целеполагание.

	Запись на доске : Суффикс как часть слова.

- Прочитайте тему урока.  Задайте себе вопрос : 
Что я знаю?

- Спросите себя : чего я не знаю?

Чему же будем учиться? Сформулируйте цель нашего урока.

Учитель фиксирует  цель на доске в виде  рисунка солнышка .
	Уч-ся выделяют из темы урока знакомые понятия и объясняют их:
Что такое слово.

Какие  бывают части слова.

Что такое корень, окончание, основа.

-Не знаем , что такое суффикс как  часть слова.

-Узнать , что такое суффикс как часть слова.
	Познавательные УУД.
Регулятивные УУД.

	3.Планирование деятельности.

	- Что  поможет достичь нашей цели?

Какая ступенька будет первая ? На какие вопросы мы будем искать ответы?

-Какая следующая ступенька?  На какой вопрос  будем искать ответ?

-Что мы должны сделать с новыми знаниями?

- Ну и в конце урока какая  буде  у нас задача ?

( По ходу ответов уч-ся  план фиксируется на доске в виде ступенек , поднимающихся к солнышку. К нему уч-ся возвращаются на каждом этапе урока.)
	- План.

1-ая ст.-  Что? ( Что такое суффикс? Как он обозначается ? Где находится в слове?)
2-ая ст.- Как? ( Как  найти суффикс?)

3-ья  ст. Применяю.

4-ая ст. Оцениваю.
	Регулятивные УУД.

	4.Реализация плана.

	1) Поиск.

На доске : вода, водичка,водный, водица, водяной.

-Выделите  окончание у слов. Какие знания вам для этого понадобятся ? Кто сможет рассказать классу ? 

-Выделите  основу и корень.

В каких словах  остались невыделенные части слова ?
Обозначьте не выделенную часть значком ^

Это  суффикс.

Посоветуйтесь в паре. Попробуйте дать определение понятию «суффикс».

Можем мы теперь  продвинуться ко 2-му пункту плана ?

2) Построение алгоритма.
–На какой вопрос будем искать  ответ на второй ступеньке?

-Вспомните , как  мы находили суффикс и попробуйте    составить алгоритм   его нахождения в слове. Посоветуйтесь в паре.

- На какой ступеньке работали? Что узнали?


	Уч-ся доказывают , что это однокоренные слова. Запись в тетрадь.

Повторение алгоритма нахождения окончания.

Проверка  работы.

-водичка, водный , водица, водяной.

Уч-ся высказывают свои предположения.  Затем проверка по учебнику – чтение правила стр.104, делают дополнения.

(Уч-ся высказывают свои мнения.)

-Как найти суффикс ?
Ученики фиксируют алгоритм на листках.

Рассказывают. Учитель фиксирует алгоритм в знаковой форме на доске над  второй ступенькой.
	Познавательныу УУД.
Коммуникативные УУД.

Регулятивные УУД.

Личностные УУД.



	Физминутка.( упр. для глаз и кистей рук)

	3)Применение  знаний.

- На какую ступеньку переходим ?

Как вы думаете , чему будем учиться на этой ступеньке?

Стр. 104 упр.39.

Вывод : Что узнали , выполняя это упр. ?
	- Будем учиться находить суффикс.

1) Уч-ся самост. читают задание.

2) Объяснение задания.

3) Выясняем, какие знания понадобятся.

4) Выполнение коллективное. 

По ходу выполнения обращаем внимание на то , как изменилось  значение  слов. В которых появился суффикс.


	

	5. Итог урока.

	- Какая тема была сегодня на уроке ?
- Чему учились на уроке?

- Как вы считаете , достигли мы поставленной цели ?

Д/з.  стр. 104  правило, Сб. упр. С.26. №

Оцените свою сегодняшнюю работу в листах самооценки. ( см. Приложение №1.)
	Ответы уч-ся.
Уч-ся  оценивают свою работу.
	Регулятивные УУД.
Личностные УУД.


Приложение №1.
Лист  самооценки по теме « Часть слова – суффикс».

Ф.И.______________________________    

Подумай. Подчеркни выбранный ответ .

1. Тему сегодняшнего урока …

- я понял(а)  хорошо, мне всё было понятно;

- я недостаточно хорошо понял(а), требуется дополнительная работа.

      2.На сколько тебе понравилась  твоя работа сегодня на уроке?

          - я хорошо работал(а)  на уроке;

         -  я мог(ла)  бы лучше работать на уроке.

3. За  что ты  себя сегодня можешь похвалить ? Напиши.

_________________________________________________  

_________________________________________________  

